
Ata de nº07/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

Sessão Ordinária de 25 de Março de 2014. Aos vinte e cinco dias do mês de 

março de 2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de 

Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 

Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 

Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 

livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão e solicitou a Vereadora Oneidi Alves de Sousa, que 

procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro 

de Gênesis, capítulo 37. Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do 

plenário: Ata nº06/2014 de 18 de março de 2014, que fora encaminhada 

anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário, aprovada por 

unanimidade. Neste momento, o Senhor Presidente registrou a presença da 

diretora da Escola Municipal Bom Pastor, senhora Rosângela Lago, ao passo que 

a convidou para fazer parte da Mesa. Depois, o Senhor Presidente solicitou do 

Segundo Secretário, Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, a leitura da MATÉRIA 

DO EXPEDIENTE, que constou de: Ofício nº0120/2014, de 19 de Março de 2014, 

oriundo do Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal; Ofício nº0123/2014, de 21 

de Março de 2014, oriundo do Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal; 

Indicação nº65/2014, de 19 de Março de 2014, de autoria do vereador Gilberto 

Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a criação de uma sede 

própria para a UNACON (Unidade de Assistência de Alta Complexidade em 

Oncologia);Indicação nº066/2014, de 21 de Março de 2014, de autoria do 

vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

nomeação e numeração com placas indicativas dos logradouros e vias, dos 

seguintes bairros: Bonadiman, Caminho do Mar II, Eixo Sul, Jardim Beira Rio, 

Loteamento Nanuque, Mirante do Rio, Mont Serrat I, Nova Jerusalém; Portal Sul; 

Residencial Terras da Bahia, Setor Bahia Sul e Vila Feliz; Indicação nº067/2014, 

de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 

INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação do Conselho Municipal de 

Combate à Corrupção e Impunidade, nos termos da Lei Municipal pertinente, cuja 

minuta o vereador signatário apresenta em anexo a esta indicação a título de 

colaboração; Indicação nº068/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do 

vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

instalação do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial-COPIR, nos 

termos da Lei Municipal pertinente, cuja minuta o vereador signatário apresenta 

em anexo a esta indicação a título de colaboração; Indicação nº069/2014, de 24 

de Março de 2014, de autoria do vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal, a manutenção e assistência à horta na Escola Nilson 

Fernandes no Povoado de Santo Antonio; Indicação nº070/2014, de 25 de Março 

de 2014, de autoria do vereador Ailton Vieira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a pavimentação asfáltica nas ruas Ana Rodrigues, José Felix, 

Lafaete Coutinho, Raul Pompéia, localizadas nos bairros Caminho do Mar e Nova 



América; Indicação nº071/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador 

Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a inclusão aos 

benefícios eventuais relativo a despesa de funeral de pessoas carentes, previsto 

em Lei Municipal nº483/2009 e suas posteriores alterações, as despesas com a 

aquisição da mortalha (vestimenta); Indicação nº072/2014, de 25 de Março de 

2014, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma praça com academia ao ar livre 

parquinho infantil no bairro Arco Verde na extremidade das ruas Iemanjá e 

Travessa São Silvestre; Indicação nº073/2014, de 25 de Março de 2014, de 

autoria do vereador Manoel Pedro da Silva Neto, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, a construção de uma passarela na Rodovia BR – 101, em frente à 

antiga Scopel – interligando os bairros Castelinho, Jerusalém e Nova Jerusalém 

aos bairros Monte Castelo, Jardim Planalto e Vila Verde; Indicação nº074/2014, 

de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja designada uma rua (ou praça) apropriada 

para os comerciantes de melancia, e que a mesma seja caracterizada 

permanentemente com aparelhos públicos tais como: ponto de ônibus, lixeiras e 

barracas, com as cores da melancia, conforme sugestões em anexo. Indicação 

nº075/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Ronaldo Alves 

Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, para que a estrutura inutilizada 

de escola estadual, localizada no distrito de Cachoeira do Mato, seja doada ao 

Município de Teixeira de Freitas e adequada para a implantação de uma creche-

escola; Indicação nº076/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador 

Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

implantação do sistema de capitação de água de chuva nos condomínios 

residenciais, comerciais, hospitais, escolas e demais prédios públicos municipais. 

Principalmente nos empreendimentos da minha casa minha vida; Indicação 

nº077/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Milton Resende dos 

Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que realize as podas das árvores, 

situada na Praça 02 de Julho, no bairro Liberdade I, e a disponibilização de um 

zelador para estar zelando pelo mesmo; Indicação nº078/2014, de 25 de Março 

de 2014, de autoria do vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a rede de esgoto e pavimentação da rua Minas Gerais, 

localizada no bairro Alto do Tancredo, ao lado do Clube dos Médicos e 

pavimentação da rua Nova York, no bairro Vila Vargas;Indicação nº079/2014, de 

25 de Março de 2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a obra de asfaltamento da rua Egito, (rua que dá 

acesso ao posto de saúde), situada no bairro Liberdade I; Indicação nº080/2014, 

de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Adriano Santos Souza, INDICA 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  que faça a distribuição gratuita do Kit de Higiene 

Bucal para alunos da rede municipal de ensino na forma de anteprojeto em 

anexo; Indicação nº081/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador 

Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, as obras de 

reforma e ampliação do campo de futebol do bairro Luiz Eduardo Magalhães, 



situado nos fundos da Escola Municipal Vivência Democrática; Indicação 

nº082/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Tomires Barbosa 

Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que encaminhe a Câmara 

Municipal Projeto de Lei versando sobre a Concessão de Incentivo Fiscal a 

Empresas e Munícipes que promovam a instalação de câmaras de monitoramento 

em frente a seus estabelecimentos e imóveis, possibilitando a visualização dos 

espaços, na forma do ante-projeto em anexo;Pedido de Providência nº013/2014, 

de 25 de Março de 2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, solicita 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os serviços de reparo e cascalhamento na rua 

Bernardino Figueiredo no bairro Ouro Verde; Projeto de Lei do Executivo 

nº01/2014, de 13 de Março de 2014, de autoria do Poder Executivo, “Autoriza 

doação de imóvel e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo 

nº03/2014, de 20 de Março de 2014, de autoria do Poder Executivo, “Dispõe 

sobre a Organização, Funcionamento e atribuições da Procuradoria Geral do 

Município e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº13/2014, de 25 

de Março de 2014, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das farmácias e drogarias do Município de Teixeira de 

Freitas, a disponibilizarem urnas receptoras de medicamentos vencidos, insumos 

farmacêuticos, correlatos, cosméticos deteriorados ou com prazo de validade 

expirado; Moção de Pesar nº022/2014, de 21 de Março de 2014, de autoria do 

vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, pelo falecimento da Senhora Alzenir 

Ângela Pereira; Moção de Congratulação nº023/2014, de 24 de Março de 2014, 

de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, congratula-se com a 

Senhora Rosângela Lago Bonfim de França e toda equipe de professores, pelos 

relevantes que vem desenvolvendo a frente da direção da Escola Municipal Bom 

Pastor;Moção de Congratulação nº024/2014, de 25 de Março de 2014, de autoria 

do vereador Gilberto Lemes Soares, congratula-se com o Secretário de 

Agricultura de Teixeira de Freitas o Sr. José Henrique Gonsalves da Cruz e o 

representante da APM (Associação dos Produtores de Melancia) a Srª. Elissandra 

Teobaldo, pela realização da Primeira Festa da Melancia do Município de Teixeira 

de Freitas; Requerimento nº04/2014, de 18 de Março de 2014, de autoria de 

vereadores da Câmara Municipal, requer que o Senhor Prefeito Municipal 

encaminhe à Câmara, no prazo legal, cópia da planta genérica de valores fixada 

por Lei Municipal e as alterações realizadas na mesma até a presente data. Neste 

instante, o Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS 

para falarem em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O 

Vereador Ailton Vieira de Souza saudou a todos. Apresentou Indicação de 

pavimentação asfáltica das ruas Ana Rodrigues, José Felix, Lafaete Coutinho, 

Raul Pompéia, localizadas nos bairros Caminho do Mar e Nova América. 

Destacou a realização da I Festa da Melancia no Município de Teixeira de Freitas. 

Justificou sua ausência na semana anterior, relatando que participou de Fórum 

dos agentes de saúde e combate a endemias, onde foi discutido implementação 

de plano de cargos e salários. Destacou lançamento de Programa “Caminhos do 

Cuidado”, programa do Ministério da Saúde que visa capacitar agentes 



comunitários de saúde, auxiliares e técnicos de enfermagem para lidar com o 

enfrentamento do álcool e das drogas e afirmou sua certeza de que trará bons 

resultados. O Vereador José Vicente dos Santos saudou a todos. Apresentou 

Indicação de asfaltamento da Rua Nova York, no bairro Vila Vargas, e 

pavimentação da Rua Minas Gerais, no bairro Alto Tancredo. Disse que levou o 

Prefeito João Bosco até o bairro Ulisses Guimarães e que este garantiu que será 

feita a passagem que foi reivindicada pela população. Relatou que levou o 

Prefeito também até a passagem entre o Vila Vargas e Tancredo Neves, na Rua 

Esperança, e que é isto que se deve fazer: levar o Prefeito para ver as demandas. 

Neste momento, o Senhor Presidente justificou a ausência do Vereador Domingos 

Oliveira Donato. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Falou da 

situação do médico Dr. Eduardo, que é de São Paulo, e vem a Teixeira de Freitas 

para fazer cirurgias cardíacas, e tem pessoas querendo tirá-lo. Disse que vai 

procurar o secretário de saúde para discutir esta situação. Foi aparteado pelo 

Vereador Ailton Vieira de Souza que ressaltou as qualidades do Dr. Eduardo e 

lamentou tal situação que traz prejuízo a população de Teixeira de Freitas. 

Prosseguindo, o Vereador Ailson da Cruz Pereira apresentou Indicação de 

inclusão aos benefícios de despesa de funeral de pessoas carentes, as despesas 

para aquisição de mortalha. Foi aparteado pelo Vereador Joanilton Rodrigues dos 

Santos que informou que a mortalha foi incluída no processo de licitação de 

traslado dos funerais na Prefeitura. Prosseguindo, o Vereador Ailson da Cruz 

Pereira destacou os benefícios da presença do Serrano em Teixeira de Freitas. 

Destacou realização de torneio de pênaltis em Santo Antonio. Destacou a 

participação de representantes da UNEB na reunião interna da Câmara e 

conclamou os vereadores a apoiarem a faculdade para conseguir o Mestrado e o 

Curso de Direito para UNEB de Teixeira de Freitas. Destacou a realização da 

Festa da Melancia, porém observou a falta de apoio aos barraqueiros. 

Parabenizou as jovens que foram eleitas rainha e princesas da melancia. O 

Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos. Parabenizou a senhora 

Rosângela e demais professoras pelo trabalho desenvolvido na escola de tempo 

integral. Parabenizou o secretário Henrique e a administração municipal pelo 

apoio à realização da Festa da Melancia. Destacou requerimento que apresentou 

com outros vereadores que requer informações sobre alterações do valor venal 

dos imóveis de Teixeira de Freitas. Destacou doação de terreno para instalação 

do corpo de bombeiros, pelo que manifestou grande satisfação. O Vereador 

Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Destacou Moção de 

Congratulação apresentada pelo vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, pelo 

primeiro aniversário da Escola Bom Pastor. Apresentou proposições indicando a 

instalação do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial-COPIR e a 

instalação do Conselho Municipal de Combate à Corrupção e Impunidade. 

Parabenizou o secretário Henrique e o prefeito municipal pela realização da Festa 

da Melancia. Destacou jogo do Serrano contra o Bahia que acontecerá nesta 

quarta-feira. Destacou participação do diretor, professores e alunos do campus X 

da UNEB, na reunião interna da Câmara, que solicitaram o apoio dos vereadores 



para implantação de Curso de Direito e Mestrado. Destacou inauguração de 

espaço de beleza feminina, que demonstra o interesse de empresários de outras 

cidades pelas demandas de Teixeira de Freitas. Finalizando, colocou-se à 

disposição para defender a permanência do Dr. Eduardo neste Município. O 

Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Parabenizou o secretário 

Henrique pelo trabalho que vem desempenhando, e sugeriu ao prefeito que se 

tiver que escolher em qual secretaria o Sr. Henrique deve ficar, que seja na de 

Infraestrutura. Manifestou seu apoio a iniciativa de defender a permanência do Dr. 

Eduardo em Teixeira de Freitas. Foi aparteado pelo vereador Ailson da Cruz 

Pereira que relatou que o Dr. Eduardo já chegou a comprar medicamentos para 

cirurgia com o próprio dinheiro. Prosseguindo, o Vereador Manoel Pedro da Silva 

Neto falou que a situação do sistema de saúde pública está com deficiências em 

todo o país, que observou dificuldades na saúde pública da cidade de Linhares. 

Disse que a saúde pública de Teixeira de Freitas tem qualidades, embora precise 

de adequações. Agradeceu ao vereador Agnaldo Teixeira Barbosa e demais 

pessoas que se empenharam para que o seu irmão fosse encaminhado para 

Linhares. O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Falou de 

mutirão que ocorrerá na Escola São Lourenço. Apresentou Indicação para que 

seja colocado um zelador na Praça 2 de Julho, do bairro Liberdade, bem como 

seja feita poda das árvores. Também pediu o asfaltamento da Rua Egito, 

localizada no bairro Liberdade. Na oportunidade, agradeceu ao Prefeito João 

Bosco pela construção da Praça 2 de julho e também destacou o trabalho 

realizado na escola de tempo integral Bom Pastor. O Vereador Moacir Oliveira 

de Souza saudou a todos. Explicou que sua ausência por 15 dias ocorreu em 

virtude de estar resolvendo questões pessoais e questões da polícia militar em 

Salvador. Falou dos problemas e avanços da segurança pública, e das 

reivindicações dos policiais militares. Parabenizou a equipe da Escola Bom 

Pastor. Destacou a realização da Festa da Melancia, que foi um marco em 

Teixeira de Freitas. Parabenizou ao Prefeito por ter enxergado o potencial do 

secretário Henrique, que está fazendo a diferença nas pastas de agricultura e 

infraestrutura. O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Destacou a 

Escola Bom Pastor como uma grande conquista para o Município, afirmando a 

necessidade de levar esta proposta para os bairros da periferia. Apresentou 

Moção de Congratulação à APM e ao Secretário Jose Henrique pela realização 

da Festa da Melancia. Informou que Teixeira de Freitas é um grande produtor de 

hortifrutigranjeiros no Estado, chegando a sair 150 caminhões por mês de 

produtos agrícolas. Apresentou Indicação para construção de nova sede para a 

UNACON, informando que já foi conseguido recurso, através de emenda 

parlamentar do Deputado Nelson Pelegrino e já foi cadastrado projeto no 

Ministério da Saúde. Destacou projeto de lei do Executivo que autoriza doação de 

área para a secretaria de segurança pública do Estado para instalar uma unidade 

de segurança no Município. Falou de espaço próximo ao IF-Baiano, com cerca de 

15 hectares, destinado a UNEB, para que esta possa desenvolver seus projetos. 

Falou de proposta para que o dinheiro restante da Câmara no final do ano, que é 



devolvido a Prefeitura, possa através de convênio, ser direcionado a UNEB. 

Destacou a participação do secretário Henrique na reunião interna da Câmara, 

onde o mesmo falou de vários projetos. Destacou jogo do Serrano nesta quarta-

feira. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Apresentou 

Indicação ao Executivo de nomeação e numeração de logradouros e vias de 

alguns bairros, com vista a facilitar o trabalho do correio. Destacou a importância 

do Serrano para o esporte em Teixeira de Freitas, mas ressaltou a necessidade 

da administração informar qual é o tamanho do investimento no time. Parabenizou 

o Prefeito e o Secretário Henrique pela realização da Festa da Melancia. 

Solidarizou-se com a situação do médico Dr. Eduardo. Agradeceu aos servidores 

da Secretaria de Educação, pois foram instalados quatro aparelhos de ar-

condicionado na escola de Santo Antonio. Falou de recursos que o Município 

conquistou para serem investidos na infraestrutura. Destacou site da senhora 

Nelci, que colabora com a fiscalização e ressaltou que é importante que toda a 

população tenha esta atitude. Falou que é preciso melhorar a estrutura da UMMI. 

Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves de Sousa que informou que as 

enfermarias da UMMI estão sendo melhoradas. Prosseguindo, o Vereador Ariston 

Pinheiro da Costa falou dos problemas deixados pela administração anterior, que 

membros daquela administração enriqueceram, e por isso é importante a 

fiscalização. O Vereador Juvenal Etelvina Laureano saudou a todos. Destacou 

evento do partido PTN ocorrido na última quinta-feira, que contou com a presença 

do Deputado João Carlos Bacelar. Foi aparteado pelo Vereador Ailton Vieira de 

Souza que parabenizou os vereadores Juvenal Etelvina Laureano e Adriano 

Santos Souza. Prosseguindo, o Vereador Juvenal Etelvina Laureano agradeceu 

os servidores da Câmara que auxiliaram no evento. Destacou a Festa da 

Melancia, expressando seu desejo de que esta se torne uma tradição no 

Município. Destacou importância do Serrano para a cidade, principalmente porque 

abre oportunidades para os jovens e parabenizou o prefeito por ter trazido este 

time. Também se colocou á disposição para defender a permanência do médico 

Dr. Eduardo. Finalizando, parabenizou a equipe da Escola Bom Pastor. O 

Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Destacou a importância 

da infraestrutura para o escoamento dos produtos agrícolas, enfatizando que a 

pavimentação de ruas e estradas é fundamental para o progresso. Observou que 

está ocorrendo um avanço na infraestrutura, porém, ainda é necessário muito 

mais. Discorreu brevemente sobre situação do ABC paulista, que viveu um 

período de aquisição de grandes indústrias, seguido por um período de retirada 

de algumas que foram se posicionar na região nordeste, norte e na zona franca 

de Manaus, contudo, isto não enfraqueceu a economia paulista devido a presença 

das médias e pequenas empresas. Desta forma, ressaltou que é importante que 

Teixeira de Freitas atraia pequenos e médios empresários. Destacou a presença 

de representantes da UNEB na reunião interna da Câmara e observou que 

Teixeira de Freitas tem a obrigação de ajudar a UNEB a crescer, bem como as 

outras instituições educacionais. O Vereador Adriano Santos Souza saudou a 

todos. Apresentou Indicação para que o Executivo faça distribuição gratuita de kit 



de higiene bucal para alunos da rede municipal de ensino, conforme anteprojeto. 

Agradeceu a todos que compareceram ao evento do PTN ocorrido na quinta-feira, 

bem como às pessoas que o apoiaram. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro 

saudou a todos. Parabenizou a equipe da Escola Bom Pastor pelo êxito, porém 

criticou o descaso com outras escolas municipais, que estão sem aulas a noite 

por falta de segurança. Ressaltou que é necessário providências, que esta 

situação não pode perdurar. Destacou oficio encaminhado pelo Conselho 

Municipal de Educação, onde são colocadas algumas situações, como exemplo, a 

estrutura da Escola Assembleia de Deus. Solicitou ao Presidente da Câmara para 

que oficie o Secretário de Educação pedindo providências em relação às escolas. 

Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que propôs que a 

Comissão da Educação da Câmara faça uma vistoria nestas escolas, com a 

finalidade de fazer relatório detalhado e com este oficiar o Secretário de 

Educação para que as providências sejam tomadas. Prosseguindo, o Vereador 

Tomires Barbosa Monteiro disse que a inércia da Secretaria de Educação denota 

descaso com a Educação. Afirmou que a educação tem condições de se bancar, 

que o que é necessário é amor pelo que se faz, e não é admissível que pessoas 

que trabalham na educação só fiquem esperando para receber o salário. 

Apresentou Indicação de anteprojeto sobre concessão de incentivo fiscal a 

empresas e munícipes que promovam a instalação de videomonitoramento em 

suas empresas e estabelecimentos. Manifestou seu apoio em ação de iniciativa 

de vereadores em defesa da permanência do médico Dr. Eduardo. Solicitou que a 

Casa oficie o secretário de infraestrutura e transporte cobrando a organização dos 

pontos de ônibus, bem como solicite da secretaria de administração agilidade no 

encaminhamento do projeto de reposição salarial dos trabalhadores em educação 

de Teixeira de Freitas. Neste instante, o Vereador Adriano Santos Souza solicitou 

a prorrogação do tempo da sessão para conclusão dos trabalhos, sendo 

submetido a votação pelo Senhor Presidente e aprovado pelo plenário. A 

Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Destacou o trabalho 

realizado na Escola Bom Pastor. Pediu o apoio da sociedade para a permanência 

do médico Dr. Eduardo. Agradeceu a senhora Nelci e todas as pessoas que 

apontam as necessidades do município. Destacou a atribuição dos vereadores, 

que é de fiscalizar a administração. E argumentou que fazer picuinhas contra 

prefeito e secretários só prejudica a cidade. Ressaltou que é importante todos se 

unirem e trabalharem por Teixeira de Freitas. Finalizando, conclamou os 

vereadores para defenderem a permanência do Dr. Eduardo. O Vereador 

Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. Destacou I Seminário do 

Plano Diretor Municipal Participativo que ocorrerá nos dias 27 e 28 de março. 

Também destacou Audiência Pública de Mobilidade Sustentável – Projeto de 

Modernização do Trânsito, que ocorrerá no dia 31 de março as 19 horas. Relatou 

diligências que fez nos bairros da cidade, e baseado em visita que fez ao bairro 

Arco Verde, apresentou Indicação de construção de uma praça com academia ao 

ar livre naquela comunidade. Parabenizou o Vereador Milton Resende dos Santos 

pela Indicação de praça no bairro Liberdade e ao Prefeito e secretários pelo 



atendimento. Parabenizou a equipe do Serrano, a Secretaria de Esporte e ao 

Prefeito João Bosco que propiciou a vinda desta equipe para Teixeira de Freitas. 

Apresentou Indicação de implantação de sistema de captação de água de chuva, 

principalmente nos próximos projetos Minha Casa Minha Vida. Concluindo, 

apresentou Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Alzenir Ângela Pereira. 

Neste instante, o Senhor Presidente transferiu a presidência da Mesa ao 

Vereador vice-Presidente Adriano Santos Souza, para fazer uso da Tribuna. O 

Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou a todos. Parabenizou as profissionais 

da Escola Bom Pastor. Apresentou Indicação ao Executivo para que seja 

designada uma rua ou praça, e que seja caracterizada com aparelhos públicos 

dando alusão a melancia, fruta que é destaque no Município. Também apresentou 

Indicação para que escola estadual localizada no distrito de Cachoeira do Mato 

seja cedida ao Município para implantação de creche e escola de educação 

infantil. Destacou participação de representantes da UNEB na reunião interna da 

Câmara, onde estes solicitaram apoio dos vereadores para implantação de 

Mestrado e Curso de Direito. Parabenizou os vereadores Adriano Santos Souza e 

Juvenal Etelvina Laureano pelo evento do PTN. Destacou importância de 

acompanhamento por parte dos vereadores a todos os órgãos públicos, 

especialmente os da educação. Também ressaltou a importância de se unir forças 

para que o médico Dr. Eduardo permaneça em Teixeira de Freitas. Destacou a 

realização da Festa da Melancia. Neste momento, o Presidente Interino devolveu 

a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou a 

trabalhar na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização dos vereadores 

presentes para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providências e Moções, 

sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário 

as Indicações e Pedidos de Providências, que foram aprovadas por unanimidade. 

Depois submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 

unanimidade. Na sequencia, submeteu a votação do plenário o Requerimento 

nº04/2014, de autoria de vereadores da Câmara Municipal, que solicita cópia da 

planta genérica de valores fixada por lei municipal e as alterações realizadas na 

mesma até a presente data, que foi aprovado por unanimidade. Neste momento, 

o Senhor Presidente passou a palavra a diretora da Escola Bom Pastor: A 

senhora Rosângela Lago saudou a todos. Expressou sua satisfação com a 

homenagem da Câmara de Vereadores. Agradeceu a equipe de profissionais que 

trabalham na Escola Bom Pastor, o apoio do Secretário de Educação e a parceria 

da Vice-Diretora da referida escola. Neste momento, o Senhor Presidente 

convidou a todos a participarem de palestra com o juiz de direito da Vara Crime 

Dr. Argenildo Fernandes, que ocorrerá na quinta-feira, às 19 horas. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão. E para constar, eu, Adalgiso Rodrigues Jardim, segundo 

secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 

assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que com 

ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 25 de março de 2014. 


